
TUTORIJAL ZA RAD SA MYSQL SISTEMOM ZA RUKOVANJE BAZAMA PODATAKA (SRBP) – DEO 2 

Data Mainpulation Language (DML) – Unos novih podataka počinje izborom radne baze podataka u 

“Navigation Panel” odeljku PHPMyAdmin softvera. Prikaz aktivne baze podataka nije baš najuočljiviji i 

nalazi se odmah ispod URL polja u web čitaču (“Database”). Izabere se tabela u koju želimo dodavati 

nove podatke, pa se u istom redu nalaze opcije i funkcije za rad sa tom tabelom… bira se “Insert”. 

 

Otvara se stranica za unos novih podataka. Nazivi kolona su u polju “Column”, dok se vrednosti 

upisuju u polja “Value”. Moguća je i upotreba raznih funkcija, prvenstveno matematičkih. 

 

Nakon unosa željenih vrednosti u rubrike “Value”, pritisnuti taster “Go”.  



Sledi prikaz broja upisanih redova u tabelu (u primeru je to 2) i SQL DML komande. 

 

Drugi način unosa podataka u tabelu jeste taj da se napiše ceo SQL DML upit/komanda. Primer SQL 

upita za unos podataka u dva reda tabele “Vrsta predmeta”: 

INSERT INTO `vrsta predmeta` (`id vrste predmeta`, `naziv`, `napomena`, `kategorija`) 

 VALUES ('3', 'Narodna nošnja', NULL, 'Nacionalno dobro od značaja'), 

 ('4', 'Predmeti iz kuće', NULL, 'Nema'); 

Bira se kartica SQL u glavnom meniju, pa pritisne taster “INSERT”, PHPMyAdmin formira kostur upita, 

a potrebno je upisati samo vrednosti ili promeniti upit u skladu sa sintaksom (kao u primeru):

 

Izvršavanje DML komande je preko tastera “Go”. 



Prikaz uspešno izvršenog upita, kao i u prethodnom slučaju, broj upisanih redova u tabelu i ponovni 

prikaz izvršene SQL DML komande. 

 

Izmena unetih podataka – prvi način: prvo se izabere tabela, pa u kartici “Browse” … 

 

zadržavanjem pokazivača miša iznad opcije za izmenu “Edit”, dobija se info o mogućoj izmeni 

podataka direktnim pristupom vrednosti u okviru nekog reda tabele. 

  



Dvostruki klik iznad vrednosti (u primeru je to kategorija za id vrste prednmeta 4).  

 

Sledi unos promenjene vrednosti, a prilikom izbora bilo koje druge opcije u stranici ili pristupa nekoj 

drugoj vrednosti kolone za izmenu, sledi info o izvršenoj izmeni podataka. 

 

  



Izmena unetih podataka – drugi način: prvo se izabere tabela, pa u kartici “Browse” birati opciju za 

izmenu podataka “Edit”: 

 

Otvara se sledeća stranica na kojoj se mogu menjati vrednosti, poput stranice za unos novih 

vrednosti. 

 

Završetak ismene podataka se vrši, nakon unosa u jednu ili više rubrika, tasterom “Go”. 

  



Prikaz tabele “Vrsta predmeta” iz primera sa unetih pet redova i promenjenim podacima za jedan red 

tabele.  

 

Izmena unetih podataka – treći način: prvo se izabere tabela, pa u kartici “Browse” birati opciju za 

izmenu podataka “Edit“. 

 

Otvara  se stranica editora SQL upita za unos DML Update komande. Osim direktnog formiranja celog 

upita, postoji i mogućnost generisanja upita preko tastera “UPDATE”.  

Kada se krene sa korekcijom upita u editoru, otvara se I mogućnost asistencije PHPMyAdmin-a u 

sintaksi SQL jezika i ponuđenih reči u upitu koje se mogu pisati dalje, tokom formiranja upita. 



Izgled upita za izmenu podataka “UPDATE” koji menja vrednost jedne kolone pod određenim 

uslovom, a koji se postiže uključivanjem WHERE odeljka za definisanje uslova pod kojim se menjaju 

podaci. 

 

Kraj izmene podataka u tabeli je pritiskom na taster “Go” (ne vidi se u primeru na slici iznad, ali je 

dugme korišteno već više puta). Sledi info o izvršenoj izmeni podataka I tekst SQL DML upita: 

 

  



Prikaz podataka u tabeli “Vrsta predmeta” nakon izvršene izmene podataka: 

 

Brisanje podataka – prvi način: Nakon izbora tabele u kojoj se žele obrisati podaci, izabrati link/opciju 

“Delete” za odgovarajući red, čime će se inicirati brisanje samo tog jednog reda iz tabele. 

 

Otvara se dijalog za potvrdu brisanja podataka “Confirm” sa pitanjem, prikazom SQL upita i tasterima 

za potvrdu i odustanak od željene akcije. 

  



Brisanje podataka – drugi način: Nakon izbora tabele u kojoj se žele obrisati podaci, izabrati karticu 

SQL iz glavnog menija. Otvara se editor za pisanje SQL upita. Moguće upisati ceo upit ili dobiti osnovni 

tekst upita preko tastera “DELETE”. 

 

Potvrda brisanja izabranih podataka je preko tastera “OK” u prvom, a “Go” u drugom slučaju, nakon 

čega sledi “Message box”, tj. prozor sa tasterima za potvrdu i odustanak od brisanja. Ceo SQL upit je, 

takođe, prikazan. 

 

  



Info o rezultatu izvršavanja SQL DDL komande za brisanje podataka. Prikazuje se broj redova na koje 

se odnosio ivršeni upit i kompletan SQL upit koji je izvršen. 

 

 

Prikaz podataka u tabeli “Vrsta predmeta” nakon izvršenog unosa novih, kao i izmene i brisanja 

postojećih podataka. U slučaju većeg broja redova koji su upisani u PHPMyAdmin softveru moguće 

povećati broj izlistanih redova sa podacima preko “Number of rows”. 

 


